

“德州菁英荟”在太阳能德州小镇举办

要求本科以上学历岗位超过半数

本报记者 路龙帅 通讯员 程珊珊

10月20日上午,“德州菁英荟”——优秀青年人才招聘会暨校地企业合作洽谈会在太阳能德州小镇的智慧光谷餐饮区举办。德州549家企事业单位入场招聘,提供招聘岗位2715个、需求人数近9000人。活动吸引了千余名毕业生及500余名社会人员参会应聘,达成初步就业意向2300余项,涉及机械制造、化工、农学、电气、生物制药、新能源、新材料等多个领域。



招聘现场,高学历人才需求增多

当天上午记者在招聘会现场看到,与往届招聘活动相比,本次招聘会提供的中高端技术技能人才岗位和高学历人才需求比例明显增多。涉及化工、农学、生物制药、新材料等专业的岗位,大多会把求职者的学历要求限定在“硕士、博士”范围。

在山东凯帝斯工业系统有限公司的展位前,不少求职者在与公司负责人交谈并

留下了简历。凯帝斯公司位于德州经济技术开发区,是一家主要致力于汽车零部件及整车的专业试验检测设备的研发制造。“我们是以研发为主的企业,招聘方向是机械、电子和软件开发三大领域,对此类人才的要求是要具备研究生学历。目前,已有十多个求职者与我们洽谈,陆续地还有些求职者会和我们沟通。”公司人力资源主管刘

淑娟说。

不仅是凯帝斯公司,德州学院、保龄宝生物、格瑞德集团等多家单位都对求职者的学历要求作了限定。据市人社局人才综合服务中心副主任祁艳辉介绍,本次“菁英荟”对本科及以上学历的需求量为5800余人,超过了需求总量的半数。其中,对博士及以上学历的需求量达276人,这一数据在去年还只是120人。

政策给力,吸引优秀毕业生落户

招聘会现场,人才政策咨询处的工作人员正向参会企业和师生发放《德州市建设协同发展示范区人才支撑计划》宣传页,介绍德州市人才政策。为吸引高学历、高素质人才,德州市也投入真金白银。

市级层面,对高层次创新创业人才,每月给予5000元至20000元生活补贴;对引进和入选的省级以上技术能手,给予2000元至30000元补贴;全日制博士、硕士研究

生和重点高校本科生到全市自主创办企业或到企业就业,每月分别给予3000元、2000元、1000元生活补贴。

各县市区也亮明态度。德城区提出青年人才筑梦、乡村振兴人才支撑、德州籍人才归巢、人才安居等“四项”工程;陵城区提出一处人才中心、一批人才专员、一个网上服务平台、一张人才绿卡、一批城乡人才公寓的“五个一”人才服务体系……

来自北京科技大学的博

士研究生刘伟表示,虽然是河北景县人,可他很想留在德州发展。“德州的人才政策很优惠,博士每月有3000元补贴外加800元的生活补助,这个政策很吸引我。”刘伟说。

“市县两级都有政策有补贴,这对刚踏出校园、没有社会经验和财富的学生安家立业大有裨益。我的很多同学都非常认同德州的做法,这也让我这个德州人感到欣喜和骄傲。”大连理工大学机械学院的硕士研究生李琦说。

校地企洽谈,助力高质量发展

依托“智汇德州”人才创新创业周举办人才招聘会已达三届,本届招聘会,无论是从规模上还是从质量上都高于以往。值得一提的是,今年的“菁英荟”首次推出校地企业合作洽谈板块。

40个高校展位,114家重点企业参与对接,达成初步意向300余项,涉及大学生实习基地建设情况、研究生科技服务团、高层次人才引进及技术对接等多项内容。这是活动当

日的校地企合作洽谈会交出的“成绩单”。

“开展校地企三方对接,有利于实现资源共享、优势互补、合作共赢。”黑龙江省大学生就业创业指导中心市场建设部部长孙庆彬对此洽谈会非常认可。他告诉记者,去年黑龙江省大学生就业创业指导中心和德州市人社局签订了大学生就业创业合作协议,为双方建立科技人才项目合作长效机制,服务校地发展搭建了重要平台。

“学生就业是一项重要的民生工程,学校和社会都非常重视。由政府搭建平台,开展校地企合作对接,是促进学生就业的重要途径。”山东大学哲学与社会发展学院党委副书记毛永强这样评价。这次“菁英荟”不仅是宣传推介德州人才战略、人才政策、人才环境的重要载体,也是德州企业展示形象、招纳人才的重要渠道,是高校推介优秀毕业生、加强校地合作交流的重要平台。

86位专家助燃

宁津发展新引擎

本报10月22日讯(记者刘潇 见习记者王金刚 通讯员 孙久生)

10月20至21日,第二届“百名博士进宁津”活动在宁津县启动,共有86位专家、学者走进宁津15家民营企业、单位,为宁津经济和社会发展把脉会诊。活动中,还有6家科研机构和6家企业或单位签署了合作协议。

21日上午,参会专家和学者分成了现代农业产业、新信息技术、智能装备制造、新能源材料、生物医药5个产业考察组,走进宁津重点企业进行对接考察。“目前,企业实际生产过程中遇到的原创型产品成本高、需求少等问题比较突出”,在新信息技术产业组,山东恒硕自动化装备制造股份有限公司总经理李吉刚提出了企业发展目前存在的问题,随后专家们根据自己考察研究经验,为企业提出了发展量

产技术、加快产业智能升级等可行性建议。

“通过参加这样的活动,与企业进行实地对接,结合我们的研究项目,能够合理搭建‘产、学、研’平台。”山东农业大学大数据中心张超博士认为,这样的活动,一方面为企业提供智力支持,节约生产成本,帮助企业实现智能升级;另一方面,也有利于高校培养实用型人才,实现人才的学以致用、学有所用。

“宁津寄望借助‘百名博士进宁津’这一活动载体,形成企业、高校、机构共同参与,开放合作的创新体系,使得越来越多的中小企业能借助基础性研究分享科研成果,推进新旧动能转换。”宁津县委常委、组织部部长张健捷说。第二届“百名博士进宁津”活动,共有6家科研机构和6家企业或单位签署了合作协议。

平原举办百企联百校

合作创共赢活动

本报10月22日讯(记者张磊 通讯员 金吉鑫 张大伟 王宇)

21日上午8时30分,德州市平原县第三届“智兴平原”百名博士故乡行暨百企联百校合作创共赢活动在平原县举行。受平原县委县政府邀请,来自省内外高校院所76名专家、学者和平原籍博士与规模以上企业负责人共聚一堂,共叙乡情,共商合作,共谋发展。

开幕式上,平原县委书记王洪霞发表欢迎致辞。县委副书记孙丰勇同志宣读《中共平原县委平原县人民政府关于全县人才科技工作奖补决定》,分批颁发了人才工作先进企

业奖、大学生就业创业奖、科技项目奖、专利申请授权奖、平台载体建设奖、市级领军人才奖、高层次创新人才奖,对人才工作先进企业及科技英才进行了隆重表彰。

项目签约仪式上,在与会宾客的共同见证下,恩城镇森力啤酒花园展馆AR技术应用项目、桃园街道乡村振兴农业合作发展项目、王果铺镇新型农业开发项目、前曹镇联化科技联化副产氯化氢尾气循环利用技术项目、开发区申东发酵装备厌氧好氧生物系统工程项、龙门街道龙门帝都生态节能建筑设计研发项目6个项目顺利签约。

郭家街道>> 小院人才助推农业发展

本报10月22日讯 为更好的实现农作物高产高效,增加农民收入,乐陵市郭家街道南夏村科技小院的大学生经常深入田间地头为农民讲技术、解疑惑,极大的提高了农作物的产量,让农民的幸福感知日渐提升。

“我们在南夏村有13户的试验田,通过3+X对比实验法,计算农作物最佳施肥量,综合考虑外部环境因素,从而使农作物达

到高产高效。”南夏村科技小院的宋会明说道。

目前,南夏村科技小院的大学生正与农户对采样的玉米、土壤进行检测,为下一季玉米种植提供数据支撑。据了解,下一步将利用周末集中为农户讲解冬小麦的管护、施肥等知识,指导农户科学种田,逐步实现“零门槛、零费用、零时差”技术服务新模式。(蒲雪妍)